
Câmara Municipal de Juina — MT 
Av. dos Jambos, 519N, Centro, CEP 78.320-000, Juina — MT 

Telefone (66) 3566-8900 — http://www.iuina.mt.leg.br — diretoriageral@iuina.mt.leg.br 

DOCUMENTO DE OFICIALIZAÇÃO DE DEMANDA 

Autos do processo n2: 
Requisitantes: 
servidor: Elio Duarte Gomes —Assistente Legislativo 
Servidora: Gilvânia Moreira Dutra - Controladora Interna 

Data de envio do DODs: 24/6/2025 Data para contratação: até 29/6/2025 

Nível de prioridade: médio 

1. Descrição sucinta do objeto 

• Capacitação presencial: Curso de capacitação intitulado "22 Jornada de Estudos da ATAME 
MT — Controle Interno e Ouvidoria: Como a Inteligência Artificial pode Fortalecer a Gestão 
Pública" 

• Empresa promotora do evento: Atame Assessoria, Consultoria, Planejamento, Cursos e 
Concursos Ltda. CNPJ: 00.839.039/0001-05 

• Conteúdo Programático: Conforme informativo anexo. 
• Local: Hotel Paiaguás — Av. Historiador Rubens de Mendonça, 1718 — Bosque da Saúde, 

Cuiabá — MT. 
• Período de realização da capacitação: Dias 04 e 05 de setembro de 2025. 
• Carga horária: 20 horas/aula. 
• Quantidade de inscrições: 2 inscrições. 
• Servidores que participarão da capacitação: 

o Élio Duarte Gomes — Assistente Legislativo / Ouvidor 
o Gilvânia Moreira Dutra — Controladora Interna 

• Valor unitário do curso: R$ 2.390,00 (primeiro lote). 
• Valor estimado com desconto para 2 participantes: R$ 4.780,00 

2. Justificativa da necessidade da contratação 

A capacitação "22 Jornada de Estudos da ATAME MT — Controle Interno e Ouvidoria" é 
voltada ao aprimoramento técnico de servidores que atuam nas áreas de controle interno e 
ouvidoria, possibilitando atualização normativa, fortalecimento institucional e aplicação de 
ferramentas modernas como a Inteligência Artificial no âmbito da administração pública. 

A participação dos servidores Élio Duarte Gomes, Ouvidor Legislativo, e Gilvânia Moreira 
Dutra, Controladora Interna da Câmara Municipal de Juina, justifica-se pela pertinência dos temas 
com as atividades desenvolvidas por ambos, especialmente considerando a necessidade contínua de 
aperfeiçoamento técnico em integridade, governança, compliance e controle social. 

O evento contará com palestras, painéis e oficinas simultâneas, conduzidos por profissionais 
de notório saber e experiência prática nas respectivas áreas, promovendo não apenas o 
compartilhamento de boas práticas, mas também o intercâmbio institucional entre entes públicos do 
Estado. 
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Além disso, destaca-se a relevância do curso para o cumprimento das disposições da Lei 

Complementar n2 1.751/2027, especialmente nos artigos 72 e 82, que preveem a capacitação 

continuada dos servidores como instrumento de melhoria da gestão pública e da prestação dos 

serviços à população. 
Assim, a contratação da ATAME/MT mostra-se plenamente justificada, tanto pela excelência 

dos conteúdos ofertados quanto pela experiência consolidada da instituição promotora na 

capacitação de servidores públicos em Mato Grosso. 

3. Descritivo do produto/serviço a ser contratado 

ITEM CATMAT*/C 
ATSER* 

QNT DESCRIÇÃO MARCA 
VALOR 

ESTIMADO 

01 02 

Curso de capacitação 
intitulado "2@ Jornada 
de Estudos da ATAME 
MT - Controle Interno 
e Ouvidoria" 

Atame Assessoria, Consultoria, 
Planejamento, Cursos e Concursos 
Ltda. 

Valor com 
desconto 

R$ 4.302,00 

*Na hipótese do código do material ou do serviço não constar no catálogo de padronização, o requisitante deverá solicitar 
o seu cadastro junto ao setor competente. 

4. Observações gerais 

1.1 Prazo de execução: 04 e 05 de setembro de 2025 
1.2 4.2 Local e horário: Hotel Paiaguás - Av. Historiador Rubens de Mendonça, 1718 - Cuiabá - MT, 

das 8h às 12h e das 13h30 às 17h30 
1.3 Servidor ou setor responsável por esclarecimentos: Elio Duarte Gomes - Assistente Legislativo e 

Gilvânia Moreira Dutra - Controladora Interna. 

Certifico que a formalização da demanda acima identificada se faz necessária pelos motivos 
expostos no item 2 do presente documento e que ele traz os conteúdos previstos na Instrução 
Normativa aprovada pela PORTARIA N.9 63/CMJ, de 13 de novembro de 2023, estando em 
conformidade com a Lei Federal n2 14.133/2021. 

Responsáveis pela formaliza - o da demanda 

ELI 
A 

ES 
gislativo 

Juina, 24 de junho de 2025. 

GILVANIA MOREIRA DUTRA 
Controladora Interna 
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REQUERIMENTO 

A Sua Excelência o Senhor 
Aelcio Moreira de Oliveira 
Presidente 
Câmara Municipal de Juína 

Data / / Da) 
(Wdefiro 
( ) indefiro 

AELCIO MOFEIRA DE OLIVEIRA 
Presidente Mesa Diretora 

Assunto: Participação na 22 Jornada de Estudos da ATAME MT — Controle Interno e Ouvidoria: Como a 
Inteligência Artificial pode Fortalecer a Gestão Pública 

Senhor Presidente, 

Eu, ÉLIO DUARTE GOMES, Assistente Legislativo e atualmente no exercício da função de Ouvidor 
Legislativo desta Casa de Leis, venho, respeitosamente, à presença de Vossa Excelência REQUERER 
autorização para participar da 22 Jornada de Estudos da ATAME MT — Controle Interno e Ouvidoria: 
Como a Inteligência Artificial pode Fortalecer a Gestão Pública, promovida pela ATAME/MT, a ser 
realizada nos dias 04 e 05 de setembro de 2025, no Hotel Paiaguás, localizado na Av. Historiador 
Rubens de Mendonça, 1718 — Bosque da Saúde, Cuiabá — MT, com carga horária total de 20 horas. 

O evento será coordenado tecnicamente pelo auditor Francisney Liberato e tem como objetivo 
capacitar os profissionais das áreas de controle interno e ouvidoria, com foco na aplicação de práticas 
inovadoras e uso de inteligência artificial no aperfeiçoamento da gestão pública. A programação 
contempla palestras, painéis temáticos e oficinas simultâneas que abrangem desde a estruturação 
normativa das controladorias até práticas de ouvidoria 4.0 e transparência pública. 

Além disso, a formação oferecerá material didático digital e certificado de participação, 
mediante presença mínima de 75%, conforme registrado por lista de frequência em cada sessão. 

Considerando a relevância dos temas abordados e sua contribuição direta para o 
aprimoramento das atividades da Ouvidoria Legislativa, solicito a devida autorização para meu 
deslocamento e participação no referido evento, com vistas ao fortalecimento institucional desta Casa 
Legislativa. 

Na oportunidade, coloco-me à disposição para eventuais esclarecimentos e agradeço, desde já, 
pela atenção dispensada. " 

Juína, 23 de junho de 2025. 

Assisten 
Matricula n.Q 

5U RTE GOMES 
islati o / Ouvidor Legislativo 

/ Porta n.Q 27/2013 de 15/6/2013 
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2#1 JORNADA DE ESTUDOS DA ATAME MT - CONTROLE INTERNO E OUVIDORIA: CO 

INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL PODE FORTALECER A GESTÃO PÚBLICA 

CARGA HORÁRIA: 20 horas 
DIAS: 04 e 05 de Setembro de 2025 
COORDENAÇÃO TÉCNICA: Francisney Liberato 
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LOCAL: HOTEL PAIAGUAS (Av. Historiador Rubens de Mendonça, 1718 - Bosque da Saúde, Cuiabá - MT :"-"j-sr). 3

INCLUSO: Almoço (nos 2 dias) e coffee brealc 
OBSERVAÇÃO: Trazer notebook ou tablet - material didático offline. O Certificado e a declaração de participaçãc 
são emitidos pelo Portal do Aluno, localizado no site da Atame. 

APRESENTAÇÃO ' 
Este curso oferece uma formação essencial para compreender os conceitos, práticas e a importância do controlE 
interno e da ouvidoria na gestão pública. Assim, a ATAME/MT, no alto dos seus 30 anos de experiência, sabedora ch. ' 
necessidade de capacitação efetiva dos servidores públicos nesse importante tema, realizará a 2il Jornada dt 
Estudos para o Controle Interno e Ouvidoria - Como a Inteligência Artificial pode Fortalecer a Gestão Pública 

OBJETIVO, 
Esta jornada de estudos tem como objetivo aprofundar o conhecimento sobre os mecanismos de controle interno E 

ouvidoria pública, promovendo uma compreensão crítica das suas funções, importância e melhores práticas dE 
implementação nas instituições públicas. 

METODOI:Ci'GtÁ 
O conteúdo será desenvolvido a partir de aula expositiva dialogada, estudo de caso, testes e exercícios, dinâmicas 
enfim. 

SALA HORÁRIO 

RUDÁ 

22 ANDAR 

081100 às 09h00 

09h00 às 10h00 

10h00 às 11h00 

11h00 às 12h00 

121100 às 13h30 

14h00 às 15h00 

15h00 às 16h00 

16h00 às 17h00 

17h15 às 20h00 

DIA 04/09/2025 (QUINTA - FEIRA) 

Credenciamento e Abertura 

Palestra 1 - Compliance e Integridade no 
setor Público 

PROFESSOR 

Formação do dispositivo de honra 
Discurso de boas-vindas 

Professor: Isaías Lopes da Cunha 

Palestra 2 - "Estruturação normativa da Professor: Robson Máximo da 
Controladoria Geral Costa 

Painel 1 - Desafios e Sinergias: Da Estrutura Debatedor: Isaías Lopes 

Normativa à Efetivação da Integridade no Debatedor: Robson Máximo 

Setor Público Mediador: Francisney Liberato 

Almoço 

Palestra 3 - Alta Performance: cio potencial 
Professor: Francisney Liberato 

à realização 

Palestra 4 - O papel preditivo dos sistemas 

de controle nas licitações através do uso de Professor: Moisés Maciel 

ferramentas de I. A 

Painel 2 - Governo aberto e a Nova Lei deDebatedor 1: Moisés Maciel 

Licitações: Do Controle Social à Parceria Debatedor 2: Jonathan Telles 

Estratégica com o Controle Interno Mediador: Francisney Liberato 

Finger food 
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DIA 05/09/2025 (SEXTA - FEIRA) 0, 

No segundo dia, teremos 03 salas com oficinas simultâneas, o participante terá que escolher n03.pig—rritj 
c s;   em que realizar a inscrição, qual oficina possui o interesse em participar 

SALA 

MONA 

(12 ANDAR) 

HORÁRIO ' 

08h00 10h00 às 

EVENTO 

Oficina1 - Consultoria em auditoria: o 
que é? para que serve? Como 

fazer na prática? 

PROFESSOR' 

Professor: Kleberson Roberto de . 
Souza

KOEMA 
2 (1 ANDAR) 

Oficina 2 - Governança, Riscos e 
Compliance - tendências e desafios na 
Era da Inteligência Artificial. 

Professor: Rodrigo Amorim 

ITIRA 
(12 ANDAR) 

Oficina 3 - Ouvidoria 4.0 e 
Transparência Pública 

Professor: Jonathan Telles 

- 09h30 às 09h45 Intervalo para o Coffee Break - 

MONA 
(12 ANDAR) 

09h45 às 12h00 

Continuação da Oficina 1 - Consultoria 
em auditoria: o que é? para que serve? 
como fazer na prática? 

Professor: Kleberson Roberto de 
Souza

KOEMA 

(12 ANDAR) 

Continuação da Oficina 2 - Governança, 
Riscos e Compliance - tendências e 

desafios na Era da Inteligência Artificial. 

Professor: Rodrigo Amorim 

ITIRA 

(12 ANDAR) 
Continuação da Oficina 3 - Ouvidoria 
4.0 e Transparência Pública 

Professor: Jonathan Telles

- 12h00 à 13h30 Almoço - 

MONA 

(12 ANDAR) 

13h30 às 15h30 

Continuação da Oficina 1 - Consultoria 
em auditoria: o que é? para que serve? 

corno fazer na prática? 

Professor: Kleberson Roberto de 

Souza 

KOEMA 

(12 ANDAR) 

Continuação da Oficina 2 - Governança, 

Riscos e Compliance - tendências e 

desafios na Era da Inteligência Artificial 
Professor: Rodrigo Amorim 

ITIRA 
(12 ANDAR) 

Continuação da Oficina 3 - Ouvidoria 

4.0 e Transparência Pública 
Professor: Jonathan Telles 

15h30 às 151145 Intervalo para o Coffee Break - 

MONA 

(12 ANDAR) 

às 15h45 17h30 

Continuação da Oficina 1 - Consultoria 

em auditoria: o que é? para que serve? 

como fazer na prática? 

Professor: Kleberson Roberto de 

Souza 

KOEMA 

. vp(12 ANDAR) , 

.-0 

Continuação da Oficina 2 - Governança, 
Riscos e Compliance - tendências e 
desafios na Era da Inteligência Artificial 

Professor: Rodrigo Amorim 

sclr...-
t3c2 ITIRA 
00
r.  (12 ANDAR) 

Continuação da Oficina 3 - Ouvidoria 

4.0 e Transparência Pública 
Professor: Jonathan Telles 

o 
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FRANCISNEY L1BERATO; Auditor do Tribunal de Contas. Escritor. paliMaRck: 
Professor há -mais de 23 anos. Coach e Mentor. Mestre em Educaç44%.=e) 

r9c,  
Honoris Causa. Graduado em Administração, Ciências Contábeis W,CaC-MTA 
Direito (OAB-MT) e Economia. Membro da Academia Mundial de Letras. 

PROFESSORES CONFIRMADOS: 

ISAIAS LOPES DA CUNHA - Auditor substituto de conselheiro do Tribunal de 
Contas do Estado de Mato Grosso - TCE-MT. Mestre em Ciências Contábeis e 
Atuariais pela PUC/SP (2021), possui especialização em MPA Direito do Estado e 
a Administração Pública pela FGV/RJ (2011), Direito em Administração Pública 
pela UCB (2009) e Gestão da Administração Pública pela UCB (2007), graduação 
em Direito pela Universidade de Cuiabá (2008) e em Ciências Contábeis pela 
Universidade Católica Dom Bosco (1997). 

JONATHAN TELLES: Controlador Interno concursado da Prefeitura de 'piranga 
do Norte, desde janeiro/2012, onde exerce a função de Ouvidor desde 2013, pos 
graduado especialista em Direito Administrativo e Ouvidoria Pública, Mestrando 
em Administração com enfoque em Ouvidoria Pública. 

KLEBERSON ROBERTO DE SOUZA: Mestre em Administração Pública pela 

FGV, Especialista em Direito e Controle Externo da Administração Pública pela 
FGV. Auditor Federal de Finanças e Controle da CGU há mais de 18 anos. 

Professor. Coautor dos Livros Como combater a corrupção em licitações - 
detecção e prevenção de fraudes e Como Combater o Desperdício - Gestão de 

Riscos na Prática, ambos publicados pela editora Forum em 2018 e 2020, 

respectivamente. 
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MOISÉS MACIEL: Doutor e Mestre Em Direito Constitucional (4 
do Direito) pela Faculdade Autônoma de Direito (FADISP). GrO3
CIÊNCIAS CONTÁBEIS pela Universidade Federal do Rio de Janei2i 
em DIREITO pela Faculdade de Direito de Cachoeiro de Itapemia~1 
Exerce o cargo vitalício de Conselheiro Substituto no Tribunal dfiditiS 
Estado de Mato Grosso. Exerceu o mandato de Coordenador cNi:ilteede de 
Controle da Gestão Pública do Estado de Mato Grosso (2016) Foi professor 
titular da disciplina Direito Constitucional da Faculdade SMG - Santa Maria da 
Glória. É pesquisador da FAPEMAT (Fundação de Amparo à Pesquisa do 
Estado de Mato Grosso). 

ffilt 

ROBSON MÁXIMO DA COSTA: Controlador Interno efetivo da Prefeitura 
Municipal de Cáceres/MT (desde novembro/2017), onde atua como 
Controlador- Geral do município de Cáceres/MT (desde out/2021). 
Cursando Mestrado Profissional em Ciências Contábeis e Administração pela 
FUCAPE Business School (iniciado em 2024). MBA em Gestão Estratégica por 
Resultados Aplicada à Gestão Pública pela Universidade Federal de Mato 
Grosso - UFMT (2023), e MBA em Auditoria Contábil e Financeira pela 
Faculdade do Pantanal - FAPAN (2018). Graduado em Ciências Contábeis 
pela Faculdade Católica Rainha da Paz de Araputanga - FCARP (2016). É 
Conselheiro Fiscal do Instituto Municipal de Previdência Social dos 
Servidores de Cáceres - PREVICÁCERES (desde out/2019). Foi Diretor 
Regional e Diretor Geral da Associação dos Auditores e Controladores 
Internos dos Municípios do Estado de Mato Grosso - AUDICOM-MT (biênios 
2019-2020 e 2021-2022, respectivamente). Atualmente é Presidente da 
AUDICOM -MT para os biênios 2023-2024 e 2025-2026. 

RODRIGO AMORIM: Advogado e Auditor na Controladoria Geral do Estado 
de Mato Grosso, com graduação em Direito e Jornalismo pela UFMT. 
Experiente em consultoria e avaliação de programas de integridade. Instrutor 
da Escola Nacional de Administração Pública (Enap), com certificação 
internacional de Auditor Líder ISO 37001:2016 - Sistemas de Gestão 
Antissuborno (Exemplar Global) e CIA® - Certified Internai Auditor, do The 
IIA. Membro voluntário da Rede Governança Brasil (RGB) e da equipe 
editorial da Revista Latino-Americana de Governança. Possui especialização 
em Prevenção e Repressão à Corrupção (Estácio) e Direito Constitucional 
Aplicado (Damásio). 

VALOR DO INVESTIMENTO 
e 19 LOTE: INSCRIÇÕES 10 A 30/06/2024: R$ 2.390,00 por pessoa 

Desconto para associados da AUDICOM-MT (até 02 pessoas 10% e acima de 03 pessoas 15%) 

22 LOTE: INSCRIÇÕES DE 01 A 31/07/2024: R$ 2.490,00 por pessoa 

Desconto para associados da AUDICOM-MT (até 02 pessoas 10% e acima de 03 pessoas 15%) 

39 OTE: INSCRIÇÕES DE 1 A 31/08/2024: R$ 2.790,00 por pessoa 
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Desconto para atsOciados. darAUDICOM-M, (até 02 pessoas e 10% acima de 03 penpg 

*Terá direito ao certificado o participante que obtiver no mínimo, 75% de presença, essa particiarwinsc'96  
-,, • 114 INEMEne 

registrada por período com a assinatura da lista de presença antes de entrar em sala de auls g ma 
91 ga , ` 1212

ATENÇÃO! VAGAS LIMITADAS!

Esse curso poderá ser customizado de acordo com a sua necessidade, no formato "IN comfagy" 3 

O pagamento da inscrição deverá ser efetuado em nome da ATAME MT, para envio da Nota de Empenho/Ordem d€ 

Serviço ou Autorização de Fornecimento, com posterior pagamento em urna das contas bancárias indicadas: 

Dados para Empenho: 

Razão Social: Atame Assessoria, Consultoria, Planejamento, Cursos e Concursos LTDA. 

CNPJ: 00.839.039/0001-05 

Endereço: Rua A, n2 23, Setor Centro Sul - Morada do Ouro, Cuiabá - MT. 

Dados Bancários: Banco Sicredi: Cooperativa: 0810 C/C: 08277/3 ou Chave Pix: 00.839.039/0001-05 

**A inscrição será confirmada após o envio da nota de empenho. 

A inscrição do participante será confirmada após o envio da nota de empenhc 

devidamente preenchida de acordo com proposta ofertada pela ATAME MT, configurando assim a sua participação 

** A nota fiscal será emitida após a autorização do participante 

A Nota Fiscal só será emitida para órgãos Municipais e Autarquias com nota de empenho devidamente preenchida 

de acordo com proposta ofertada pela ATAME MT, 

Importante 

Política de cancelamento ou adiamento de inscrição de cursos: 

'Por Iniciativa da ATAME MT; o curso poderá ser cancelado ou adiado por falta de quórum ou outras razões, con-

72 horas de antecedência da data prevista para seu inicio. 

*Por Iniciativa do Participante: o pedido de cancelamento de inscrição deve ser feito por escrito em pape 

timbrado e somente serão aceitos em até 7 (sete) dias antes da data de realização do evento, tendo direito a ume 

carta de crédito no valor total da inscrição com validade de 03 meses, destinada ao órgão público, após este prazc 

a carta de crédito não poderá ser mais utilizada. Há possibilidade de substituição do participante se necessário. 

'Maiores Informações: 65 9.9636-4008 (WHATSAPP COMERCIAL). 

n. 


